

El Grano



de Arena

EL GRANO
El que no está conmigo
está contra mí. Aun más el
que Luecas cap. XI vers. del
14 a 28

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECOLÓGICA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

PRECIO DE ABONO: 0'50 PESETAS AL MES

APOSTOLADO DE LA ORACION

Julio

INTENCION general bendecida y aprobada por Su Santidad

en las misiones en Oriente

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os la ofrezco en particular para que los orientales vuelvan pronto a la unidad de la fe y obediencia de la Iglesia Católica.

Resolución apostólica

Ofrecer oraciones y cooperar en lo que se presta en favor de las misiones de Oriente.

Recomendaciones especiales para este centro local de acción:

1.º La difusión de las buenas lecturas.

2.º Los católicos parroquiales.

3.º Las públicas y apremiantes necesidades de España.

Conversiones, 7. — Enfermos, 14. — Atribulados, 11. — Familias, 11. — Matrimonios, 9. — Bautizos, 4. — Asuntos importantes, 15. — Obras de celo, 8. — Gracias espirituales, 17. — Gracias temporales, 13. — Vocaciones, 6. — Intenciones particulares, 25 y 1.ª muy especial. — Acciones de gracias, 21. — Jóvenes 8. — Salud para un celador.

Santos patronos de mes y días en que pueden ganar indulgencia plenaria los celadores:

Día 22. — Santa María Magdalena. — Día 31. — San Ignacio de Loyola.

Sé recomienda a los miembros del Apostolado la realización de sufragios por la alma de la celadora dona María Callejas fallecida en el finido mes de junio.

A. M. D. G.

Quejándose de los aliados

El presidente del Consejo de Francia toma la palabra, lamentando que al hablar de la ofensiva de abril se haya dicho que fué un fracaso, puesto que el Ejército obtuvo un triunfo, aunque pudiera llamarse caro, pero siempre glorioso.

¿Qué ola de pesimismo hubiera pasado sobre el país si hubiesen sido los alemanes quienes hubieran obtenido el resultado que nosotros logramos?

Se ha dicho que se cometieron faltas y se nos pregunta por las sanciones tomadas. No pueden pronunciarse aquí las sentencias, y si son necesarias se aplicará la justicia, que ha de ser igual para todos.

La disciplina no consiste sólo en la represión severa y despiadada, pues no se dirige a una nación en armas como a un ejército mercenario.

Es menester aligerar los sufrimientos de nuestros admirables soldados; desde hace tres

años hemos llevado el fardo más pesado de la guerra y ha llegado el momento de examinar con nuestros aliados si no habría medio de repartir más equitativamente las cargas de la lucha.

La política seguida desde hace tres años fué una política de unión, dejando de lado todo cuanto podía dividirnos, y esta política ha sido un honor para el país.

¿Es que vamos a renunciar a esa política, mediante la cual aseguramos la paz social?

Alemania, hoy más que nunca, necesita hacer la paz y no retrocederá ante nada para llevar la desmoralización a sus adversarios.

El presidente alude en este punto al descubrimiento de un cheque, por importante cantidad, de origen sospechoso, recibido por el administrador de un periódico parisén.

A quienes consciente o inconscientemente se esfuerzan en encaminarnos a la paz vergonzosa que Alemania desea, y que sería nuestro deshonor, yo les niego toda libertad de discusión.

Habla después de los asuntos de Grecia y dice que bastaba un poco de resolución para restablecer la unión en aquel país.

Rinde tributo al Ejército ruso, y asegura que la victoria es cierta, a condición que seamos dignos de ella y que nuestro valor y nuestra resolución no flaqueen, y termina pidiendo a la Cámara votar la Orden del día de Renault y Klotz, que la Cámara aprueba por 375 votos en pro y 23 en contra.

El ministro de la Guerra francés M. Painlevé, pronunció el siguiente discurso, examinando la situación militar:

«Cuando el Gobierno entró en el poder, Rusia estaba en completa parálisis.

El largo periodo de tanteos era inevitable. Durante ese tiempo, Alemania tenía las manos libres, y, sin embargo, mirad la linea de fuego: en ningún punto retrocedimos.

Puesto que el peligro fué salvado y la hora peligrosa ha pasado. ¿Cómo hemos de dudar del porvenir? Puesto que el Ejército ruso respondió a los viriles llamamientos de Kerensky, y actualmente este Ejército aumenta sus ataques, en el momento en que desembarca en nuestros puertos, sin perder un hombre, la primera legión americana, que París aclamó ya, nuestra alegría y nuestra confianza deben estar en parangón con la inquietud y el estupor de nuestros enemigos.

Es cierto que se cometieron faltas graves en la última ofensiva, en la que se sufrieron grandes pérdidas crueles; pero los jefes responsables, el general en jefe el primero, fueron relevados.

La ley no permite ninguna sensación hasta que no se haga la información que se hará dentro de algunos días depurándose las responsabilidades; lo cual permitirá al Gobierno conocer plenamente las causas, para resolver.

Es preciso para el Ejército la misma jurisdicción que para la Marina cuyos oficiales comparecen ante el Consejo de Guerra, lo mismo para felicitarles que para castigarles.

Es preciso que no haya más planes ambiciosos, cuyas proporciones grandes disimulan mal el vacío. Hay que seguir una política guerrera racional y positiva, cuya prudencia saque de la máquina de guerra el máximo efecto.

Este método dará como resultado ahorrar vidas, y es el que inspirará a nuestros Ejércitos.

«El Gobierno — añadió — se preocupa en sostener la vida económica del país, y pondrá al servicio de la agricultura los hombres de las quintas más antiguas.

Durante tres años Francia sufrió la más formidable agresión, y hasta ahora sostuvo victoriósamente esta prueba y resistió el atentado más monstruoso.

Ninguna nación ofreció orden más perfecto.

¡Que dure esto hasta la hora suprema de la victoria, sin impaciencia ni desunión!

Si alguna cosa puede mantener el valor a través de las horas más crueles, es la certeza de que, con el sufrimiento y con la sangre de nuestros hijos, la nueva Humanidad será mejor y más justa.

Se trata de combatir a cualquiera que aconseje actualmente rendir armas, haciéndose cómplice de enemigo.

Si algunos corazones débiles piden que digamos dónde queremos ir, responderé como Wilson: «Hasta que hayamos conseguido nuestro objetivo y la democracia esté segura».

La marina mercante francesa

«Dice la Temps»:

Desde el punto de vista de nuestra Marina mercante, ¿cuál es la situación de Francia? No hace falta disimularlo. después de años ha dejado mucho que desear. Para em-

plear los propios términos de M. Ribot que ha intervenido en el debate, «tiene cierto aspecto inquietante».

M. Nail, subsecretario de Estado de la Marina mercante, que se esfuerza con inteligencia y valor en mejorarla, no ha descubierto tampoco que la crisis era grave. Sin duda, Francia se encuentra, en la época actual, en condiciones que no conoce todavía ninguna de las grandes naciones marítimas beligerantes. Sólo ella ha visto su territorio invadido, sus fábricas saqueadas en la más rica parte de su dominio industrial. Pero todo está lo mismo, y existen otras causas de inercia por las que las construcciones han sido demasiado tiempo abandonadas.

Tal cual es, véase, nuestra situación, del modo como la ha precisado ayer monsieur Nail con cifras interesantes:

«Desde el comienzo de la guerra hemos perdido, por accidentes marítimos, por acontecimientos que llamaré normales, alrededor de 100.000 toneladas, y por hechos de guerra, torpedeoamientos y cañones, 420.000 toneladas. Este es el balance hasta el 31 de Mayo último.

Comparado con la cifra inicial de toneladas 2.500.000, vemos que hemos descendido a un total inferior a dos millones.

Ahora bien; ¿que hemos recuperado?

Nuestras recuperaciones se clasifican en tres categorías:

Hemos acabado desde el principio de la guerra, cierto número de buques en construcción, unas 127.000 toneladas. Debemos contar con los nuevos navíos a nuestra disposición, las buques enemigos, los barcos de presa unas 150.000 toneladas; en fin, nuestros amigos o el Estado han terminado un total de barcos nuevos, unas 403.000 toneladas.

¿Se llega así a una recuperación de 680.000 toneladas?

Estas cifras son consoladoras. Pero el ministro no se ilusiona acerca de su valor. El sabe que la obra de destrucción continúa, que la usura de los navíos cargados sucesivamente en un empleo intensivo desde la guerra impondrá la destrucción total de nuestra flota.



Menorca

Como todos los años se ha celebrado con gran esplendor e inmensa concurrencia de fieles la fiesta del Carmen. El templo carmelano y brillantemente adornado por los marineros y profusamente iluminado, presenta hermosísimo aspecto.

En la Vigilia se cantaron solemnes Completas y en el dia de la festividad se dijeron toda la mañana misas rezadas, dándose sin cesar la Comunión. A las siete y media celebró la misa de Comunión general el Muy Ilustre doctor don Juan Tuduri, Canónigo Magistral, siendo muy importante el número de devotos de la Reina del Carmelo, que se acercó a la Mesa Eucarística, cantando

durante el Santo Sacrificio escogidos motes «El Coro Eucarístico Mariano». A las 10 se dió principio al solemne Oficio, siendo celebrante el M. I. Sr. Dr. D. Miguel Dalmedo, Canónigo Doctoral, interpretando el «Coro Eucarístico» inspirada composición musical, acompañado de la orquesta y pronunció hermosísimo discurso, cantando bellamente las glorias de la Madre de Dios el sabio Magistral de Menorca M. I. Dr. don Juan Tuduri, quien fué escuchado con religioso recogimiento durante su inspirado sermón, por gran multitud de personas de todas las clases sociales, que llenaban por completo el vasto templo del Carmen. Ocupaban lugar preferente las Autoridades civiles, militares y de Marina y de sus nutritas Comisiones. A las cuatro de la tarde se cantaron solemnes Vísperas, y al anochecer se dió principio al Octavario, que terminará el próximo lunes.

Las plazas del Príncipe y Pescadería, contiguas al mencionado templo, fueron engalanadas con banderas y por la noche se vieron 460.000 toneladas. Este es el balance hasta el 31 de Mayo último.

Comparado con la cifra inicial de toneladas 2.500.000, vemos que hemos descendido a un total inferior a dos millones.

Ahora bien; ¿que hemos recuperado?

Nuestras recuperaciones se clasifican en tres categorías:

Hemos acabado desde el principio de la guerra, cierto número de buques en construcción, unas 127.000 toneladas. Debemos contar con los nuevos navíos a nuestra disposición, las buques enemigos, los barcos de presa unas 150.000 toneladas; en fin, nuestros amigos o el Estado han terminado un total de barcos nuevos, unas 403.000 toneladas.

¿Se llega así a una recuperación de 680.000 toneladas?

Estas cifras son consoladoras. Pero el mi-

nistro no se ilusiona acerca de su valor. El

sabe que la obra de destrucción continua,

que la usura de los navíos cargados sucesivamente en un empleo intensivo desde la guerra

impondrá la destrucción total de nuestra flota.

Han llegado esta semana en nuestros

vapores correos D. Juan Victory, diputado provincial; D. Miguel Morino, Coronel de

Infantería de Mahón; D. Juan Villalonga, Oficial de Intendencia; D. Alvaro Pons,

D. Ramón Uldemolins y otros.

Sean bien venidos.

Continúan los solemnes cultos del octa-

vario en honor de Nuestra Señora del Car-

mén cantándose todos los días a las ocho y

media misa mayor esponiéndose el Santisimo en la misa de siete y media y por la no-

che los cultos del Octavario, empezándose a

las siete y media cantando el Coro Eucaristi-

co Mariano.

Han salido estos días en nuestro

vapores correos D. Pedro M. Cardona, Teniente de

Navy y 2.º Comandante de Estación Torpe-

dista; D. Francisco Orfila, Abogados y otros.

Con cargamento de carbon, llegó el vier-

nes a San Esteban de Pravia, el vapor «Isla

de Menorca».

Después de haber predicado en las solemnes fiestas en honor de Nuestra Señora del Carmen, regresó ayer a Ciudadela punto de su residencia, nuestro estimado amigo el ilustrado Prebendado de esta Catedral de Menorca, M. I. Dr. D. Juan Tuduri y Moll, Canónigo Magistral.

El dia 2 de este mes los actuales alumnos y algunos otros que lo han sido de la escuela que, con el carácter de enseñanza doméstica dirige en Alayor el ilustrado sacerdote Rdo. don Lorenzo Pons Pbro., cuyo objeto especial ha sido este año visitar el sitio de la Costa Norte de Menorca donde se levanta el llamado Faro de Caballeria.

El lunes efectuaron una visita a las escuelas públicas de esta población la Junta de la primera enseñanza acompañada de una comisión municipal, para examinar las labores hechas por los discípulos de las mencionadas escuelas.

Una vez que terminen su visita en esta ciudad, la harán extensiva a los pueblos de la Isla empezando ayer por San Clemente y Llumesanas.

Junta organizadora de procesiones
Procesión general de Nuestra Señora del Carmen

La celebrará dicha parroquia con el mismo esplendor de los años anteriores el domingo dia 22 de los corrientes. Saldrá la procesión a las 6 de la tarde siguiendo el curso que a continuación se expresa:

Plaza del Carmen y Pescadería, calles Portal de Mar y Nueva, Plaza Arravaleta, calles Infanta, Anuncivay, San Fernando, Reina, Pi y Margall, San Juan, Santa Eulalia, Carmen y Plaza Príncipe.

Advertencias:

Los niños que deseen concurrir a la procesión, ya en colectividad o bien individualmente, llevarán sendos pendones, o ramos de flores y para su organización habrán de presentarse a las cinco y cuarto de la tarde en el Claustro del Carmen.

No se entregarán cirios a los niños de menor edad.

2.º Los caballeros, formen o no en alguna Asociación religiosa, se organizarán a las cinco, y media en la sacristía, de la parroquia, donde habrá cirios a disposición de los fieles.

3.º Se invita atentamente a los señores vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la procesión para que se sirvan engalanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 7 de julio de 1917.
El presidente, y Cura Económico de la pa-

roquia de Nuestra Señora del Carmen, licenciado Gabriel Coll Pbro.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terra» y del no menos importante diario católico de Madrid «El Debate».

Imp. de M. Sintes, plaza del Príncipe, 41. — Mahón